

### Сегодня в номере:

- \* Совещание в Большом Кремлевском дворце
- \* Шахта работает на коммунизм!
- \* Объекты химии — в строй!
- \* 75 лет со дня рождения А. С. Макаренко

# Кубань

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й  
№ 61 (10812). Среда, 13 марта 1963 г. Цена 2 коп.

## РУКОВОДИТЬ КОНКРЕТНО, С ГЛУБОКИМ ЗНАНИЕМ ДЕЛА

### Совещание секретарей парткомов и начальников производственных колхозно-совхозных управлений РСФСР

МОСКВА, 11 марта. (ТАСС). Необходимы просторы Российской Федерации. На десять с лишним тысяч километров протянулись ее земли с запада на восток. Она производит около половины основных продуктов сельского хозяйства страны. На ее долю приходится больше половины всего собираемого зерна, картошки, около двух третей льна и много другой продукции.

Колхозы и совхозы России с каждым годом увеличивают производство продуктов земледелия и животноводства. За последние 16 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Это во многом способствовало тому, что в минувшем году хлеборобы Федерации дали Родине рекордные количества зерна — 2 миллиарда 217 миллионов пудов.

Большие задачи стоят перед работниками сельского хозяйства РСФСР в пятом году семидесяти-

Успешному решению этих задач посвящено открывшееся сегодня в Большом Кремлевском дворце совещание секретарей партийных комитетов и начальников производственных колхозно-совхозных управлений РСФСР. В работе совещания участвуют также секретари обкомов и крайкомов партии, председатели исполкомов областей и краевых Советов депутатов трудящихся — председатели Советов Министров автономных республик, начальники областных и краевых управлений, министры производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов автономных республик, председатели объединений «Россельхозтехника» областей, краев и автономных республик.

На совещание приглашена группа председателей колхозов, директоров совхозов, секретарей партийных организаций колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства и ученые. Присут-

ствуют работники Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, Совета Министров РСФСР и других центральных организаций.

Участники совещания тепло встречают появление в президиум товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Л. Н. Хрущева, В. В. Гришина, Л. И. Ефремова, В. И. Поллова.

Единодушно избирается почетный президиум совещания в составе Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

С докладом о задачах партийных комитетов и производственных управлений по улучшению руководства колхозами и совхозами и выполнению планов производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов выступил кандидат в члены Президиума ЦК

КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Л. И. Ефремов.

В обсуждении доклада принял участие секретарь парткома Усть-Лабинского производственного колхозно-совхозного управления Краснодарского края А. А. Шакомов, начальник Петровского производственного колхозно-совхозного управления Ставропольского края С. М. Маргаров, секретарь парткома Новоаннинского колхозно-совхозного управления А. И. Еремину, парторг Ленинского производственного управления Московской области В. С. Папутин, начальник Топкинского колхозно-совхозного производственного управления Алтайского края В. В. Воронжобин, секретарь партийного комитета Октябрьского производственного управления Ростовской области Д. Д. Бойко, председатель колхоза «ХИ Октябрь» Костромской области П. А. Малинина. Не-

обходимо усилить научную работу по выведению сортов зимостойкой озимой пшеницы подчеркнул в своем выступлении профессор В. Е. Писарев (научно-исследовательский институт сельского хозяйства центральных районов нечерноземной полосы), знатный механизатор из подмосковного совхоза «Заокский» И. С. Жарнов, начальник Оренбургского производственного управления Оренбургской области Г. Г. Выжудал, начальник Арского производственного управления Татарской АССР Л. Р. Шарифуллин, секретарь парткома Таловского производственного управления Воронежской области, депутат Верховного Совета СССР Н. К. Кириллов, первый секретарь Амурского обкома партии П. И. Морозов.

12 марта совещание продолжит свою работу. (ТАСС).

## Доклад товарища Л. Н. Ефремова

Советский народ, воодушевленный историческими решениями XXII съезда партии, новой Программой КПСС, говорит тов. Ефремов, самоотверженно борется за осуществление величественного плана построения коммунизма в нашей стране.

Выдающимся событием в жизни партии и всего народа является ноябрьский Пленум ЦК КПСС. В докладе товарища Н. С. Хрущева на Пленуме дан всесторонний марксистско-ленинский анализ главных проблем развития экономики страны и указаны пути их разрешения, вскрыта объективная необходимость перестройки партийных органов по производственному принципу, выработана их новая организационная структура.

Следует заветам В. И. Ленина, Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет во главе с товарищем Н. С. Хрущевым за последние годы, особенно после XX съезда, провели грандиозную организаторскую и политическую работу по мощному подъему всех отраслей народного хозяйства, развитию науки и культуры, повышению материального благосостояния трудящихся. Решительно искоренила культ личности Сталина и его последствия, разгромила и отбросила прочь антипартийную группу, партия полностью восстановила ленинские нормы партийной жизни и ленинские принципы руководства хозяйством, осуществила крупные, подлинно революционные меры по совершенствованию управления экономикой.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 года), указывает тов. Ефремов, осуществлены крупнейшие мероприятия, направленные на подъем сельского хозяйства. Они дали хорошие результаты. Несмотря на неблагоприятные климатические условия в ряде районов страны урожай зерна в прошлом году составил 9 миллиардов пудов. Такого количества зерна наша страна никогда еще не собирала. Это выдающаяся победа нашей партии и народа!

Вместе со всем советским народом напряженно потрудились и работники сельского хозяйства Российской Федерации. В минувшем году колхозами и совхозами республики государству продано 2 миллиарда 217 миллионов пудов зерна — на 352 миллиона пудов больше, чем в 1961 году. Закупки мяса увеличились на 688 тысяч тонн, молока — более чем на 1 миллион тонн, возросло также заготовки яиц и шерсти. Одновременно увеличилось поголовье общественного скота.

Принятые ноябрьским Плену-

мом ЦК КПСС решения открыли новые перспективы для еще более быстрого развития всей экономики страны, ускорения создания материально-технической базы коммунизма. Перестройка партийного руководства народным хозяйством позволяет сконцентрировать усилия партии и ее органов на решении генеральной задачи коммунистического строительства.

В Российской Федерации, в соответствии с решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, в 42 краях и областях создано по два самостоятельных крайкома и обкома партии по руководству промышленным и сельскохозяйственным производством. В 9 областях автономных республик образованы бюро по промышленности и бюро по сельскому хозяйству. В областях и автономных республиках, где преобладает либо промышленность, либо сельское хозяйство, обкомы партии оставлены в прежнем виде.

Для руководства колхозами и совхозами создано 795 производственных управлений. Вместо ранее существовавших 1.867 сельских райкомов партии образовано 794 сельских производственных партийных комитета, а также 143 парткомов северных, таежных и горных районов. В партийные комитеты и производственные управления подобраны кадры, хорошо знающие сельское хозяйство, созданы заочные курсы хозяйственников. Вместо ранее существовавших 1.867 сельских райкомов партии образовано 794 сельских производственных партийных комитета, а также 143 парткомов северных, таежных и горных районов. В партийные комитеты и производственные управления подобраны кадры, хорошо знающие сельское хозяйство, созданы заочные курсы хозяйственников.

В настоящее время наша партия направляет усилия на новый мощный подъем сельского хозяйства, являющегося ударным фронтом коммунистического строительства, делом всей партии, всего народа.

Товарищ Н. С. Хрущев выдвинул как общепартийную и общегосударственную задачу в 1963 году выйти по заготовкам на уровень 4 миллиарда 200 миллионов — 4 миллиарда 500 миллионов пудов зерна в три года, чтобы в последующие два-три года довести производство товарного зерна, то есть продажу хлеба государству, до 5 миллиардов пудов. Вклад Российской Федерации уже в текущем году должен составить 2,5—2,6 миллиарда пудов хлеба.

Эта общепартийная задача с горным одобрением встречена труженниками села. В мероприятиях, разработанных колхозами и совхозами, производственными управлениями, партийными комитетами, в соответствии с задачей товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС о подведении итогов года и увеличении производства и закупок зерна, главное внимание уделяется более полному использованию име-

ющихся резервов и возможностей для резкого увеличения в текущем году производства и закупок зерна.

В намеченной колхозами и совхозами и представленной областными и краевыми партийными и советскими органами Российской Федерации структуре посевных площадей на 1963 год предусматривается дальнейшее расширение посевов наиболее высокоурожайных и ценных культур.

Сокращаются площади многолетних и однолетних трав на 4 миллиона гектаров, чистых паров на 625 тысяч гектаров. Будет вовлечено в пахоту более одного миллиона гектаров новых земель. Посевы зерновых и зернобобовых культур против прошлого года увеличиваются примерно на 10 миллионов гектаров и составят 39,5 миллиона гектаров. Зерновыми будет занято 66 процентов пашни вместо 59 процентов в прошлом году. Улучшается составный состав зерновых культур.

Намеченная структура посевных площадей дает возможность лучше использовать имеющиеся резервы увеличения производства зерна и кормов.

Крупным резервом роста производства и закупок хлеба является увеличение сборов зерна с посевов озимых культур. Под урожай 1963 года в республике посеяно озимых 23 миллионов гектаров, или на 4,8 миллиона гектаров больше, чем убиралось в прошлом году. Важным резервом является расширение посевов яровых зерновых культур, площади под которыми в текущем году возрастает более чем на 5 миллионов гектаров, в том числе под кукурузой на зерно, горохом, бобами — на 4,5 миллиона гектаров.

Мы должны вести борьбу за получение более высоких урожаев. Повышение урожайности — это наш главный резерв, главная задача в земледелии. Увеличение сборов только на один центнер с каждого гектара при наших посевных площадях дает дополнительно более 500 миллионов пудов зерна.

Таким образом, Российская Федерация имеет все возможности, чтобы дать государству в текущем году 2,5—2,6 миллиарда пудов зерна. Но для успешного решения этой задачи необходимо много и напряженно поработать.

Первоочередная обязанность партийных органов, производственных управлений, колхозных и совхозных парторганизаций состоит сейчас в том, чтобы практически осуществить намечен-

ную структуру, вести настойчивую работу по ее дальнейшему улучшению.

После мартовского Пленума ЦК колхозы и совхозы, ликвидировавшие последствия трагической, провели известную работу по улучшению использования земли. Однако в 1962 году в РСФСР под многолетними и однолетними травами и парами было занято еще около 20 миллионов гектаров, или 15 процентов пашни.

В работе по дальнейшему улучшению использования земель, подему культуры земледелия, повышению урожайности необходимо широко использовать опыт передовиков. В минувшем году в нашей республике около двух тысяч хозяйств собрали урожай зерновых культур по 100 и более пудов с гектара.

Надо вместе с тем сказать, что вследствие отсутствия должной культуры земледелия, запущенности семеноводства, плохого использования удобрений мы получаем низкие урожаи.

У нас не преломлен еще главный недостаток, когда в одних и тех же условиях колхозы и совхозы имеют разные результаты.

Низкие урожаи зерновых на протяжении ряда лет собирают Алтайский и Красноярский края, Новосибирская, Омская и Челябинская области. В 1962 году они остались в большом долгу перед государством.

Сейчас партийные организации областей, краев и автономных республик, производственные управления развернули работу по практическому осуществлению поставленной перед Российской Федерацией задачи увеличения производства и закупок хлеба в 1963 году. На прошедших партийных конференциях, собраниях коммунистов, общих собраниях колхозников и рабочих совхозов определен конкретный вклад в решение этой задачи.

Теперь главное состоит в том, чтобы практически, на деле осуществить намеченные планы, выполнить свои обязательства. Пример активной борьбы за выполнение поставленных задач показывают партийный комитет и специалисты Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края. Они мобилизуют хлеборобов на лучшее использование резервов.

(Окончание на 2-й стр.).

## Заявление Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Багдадское радио передало официальное сообщение о том, что 7 марта 1963 года в Багдаде казнены первый секретарь ЦК Иракской коммунистической партии товарищ Хусейн ар-Ради (Салам Адиб), член ЦК партии товарищ Мухаммед Хусейн абу-Али и видный деятель Иракской компартии товарищ Хасан Уейли.

Это чудовищное злодеяние потрясло прогрессивных людей во всем мире. Оно свидетельствует о том, что иракские власти, вопреки заявлениям о своей приверженности Уставу ООН и Декларации прав человека, вопреки официально провозглашенному правительством Ирака политике «свободы, единства и социализма», глумятся над элементарными принципами человечности и демократии, открыто бросают вызов иракскому народу, всей мировой прогрессивной общественности. Правящие круги Ирака идут все дальше и дальше по пути террора и репрессий против лучших сынов иракского народа.

Товарищ Хусейн ар-Ради и его соратники всю свою жизнь посвятили борьбе за свободу и счастье

иракского народа. В годы черного империалистического режима Нури Саида за свою патристическую деятельность неоднократно подвергались репрессиям. В период личной диктатуры Касема провозгласил борьбу в условиях подполья. Казнь выдающихся деятелей Иракской коммунистической партии является преступной жестокостью, совершенной в атмосфере антикоммунистической истерии в Ираке.

Советские коммунисты, весь советский народ вместе с прогрессивной общественностью всего мира выражают гнев и возмущение этой кровавой и преступной над выдвигаются деятельности Иракской коммунистической партии является преступной жестокостью, совершенной в атмосфере антикоммунистической истерии в Ираке.

Центральный Комитет КПСС решительно протестует против нового акта зверских репрессий и выражает свою солидарность с коммунистами, демократами и всеми патриотами Ирака.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

## Выгрузку и вывоз грузов со станций и портов — под всенародный контроль

Комитет партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР получил много сигналов о том, что в ряде мест допускаются серьезные недостатки в хранении и вывозе грузов с железнодорожных станций, морских и речных портов. В связи с этим комитет решил провести комплексную проверку положения дел на станциях, в портах и на перевалочных базах.

Комитетам партийно-государственного контроля республики, краев и областей предложено совместно с хозяйственными, комсомольскими и профсоюзными организациями в период с 15 марта по 1 мая осуществить массовую проверку. Рекомендовано организовать комиссии и бригады, в которые должны войти профсоюзные и комсомольские активисты, члены отрядов «Комсомолецкого прожектора», представители предприятий, строит, производственных колхозно-совхоз-

ных управлений, рабочие и сельские корреспонденты.

Проводимая проверка будет осуществляться совместно с министерствами путей сообщения, морского флота, речного флота РСФСР и их организациями на местах.

При проверке необходимо обратить внимание на ликвидацию простоев вагонов и судов под выгрузкой сверх положенного срока, на то, как хранятся грузы, чем вызваны причины их задержки на станциях и в портах, в каком состоянии они находятся.

Особое внимание должно быть обращено на хранение и отгрузку минеральных удобрений как на станциях, так и на предприятиях химической промышленности.

В ходе проверки должны приниматься конкретные действенные меры для ускорения выгрузки и вывоза грузов на каждой станции, в каждом порту.

## ДЕВИЗ — РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ!

ПРИМЕР ГОРНЯКОВ КЕМЕРОВСКОГО РУДНИКА

ПОИСТИНЕ величественные планы осуществляет советский народ под водительством своей партии. Какой разворот работ во всех уголках нашей необъятной Родины! Это создает материально-техническая база коммунизма. Построение ее требует огромных капитальных вложений. Источники получения этих средств — самое строгое соблюдение главного принципа социалистического хозяйствования, требующего давать как можно больше продукции при наименьших затратах, увеличивать накопления.

«Высокое призвание советского человека, его первейший долг состоит в том, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на собрании избирателей Калининского избирательного округа г. Москвы, — чтобы создавать, накапливать богатства для страны, для лучшей жизни общества, для будущих поколений». Партия настоятельно требует, чтобы экономия в большом и малом, целесообразное использование природных богатств и материальных ценностей были подняты на уровень государственной политики.

Шахтеры Кемеровского рудника могут с гордостью сказать: да, они с пониманием, по-государственному, как того требуют интересы дела, относятся к своему труду. Правда, выручка от реализации продукции здесь еще не покрывает затрат на ее производство, и трест получает дотацию. Но размеры ее сокращаются и стали вдвое меньше, чем в 1958 году.

— К концу семилетки сделаем трест рентабельным, — так решили коммунисты рудника. Их поддержали все горняки, и сейчас на шахтах треста (они плано-убыточные) развертывается боевое соревнование за бездотационную работу, а на Кедровском разрезе — за увеличение прибыли. Это патристическое начинание заслуживает всяческого одобрения и поддержки. «Девиз — рентабельность!» Эти слова наполнились новым, конкретным содержанием деятельностью парторганизаций. Цель ясна. Есть за что бороться!

На шахтах разработаны подробные мероприятия по увеличению добычи и сокращению издержек производства и обслуживания на партийных собраниях. Они сведены в общереспубликанские меры, обсуждены на специальных совещаниях горных мастеров, начальников участков, рассмотрены и одобрены на пленуме райкома партии и стали таким образом программой действий. В них предусматривается более полное использование имеющихся резервов и возможностей.

Особое внимание уделяется самому эффективному — открытому — способу добычи. Производительность труда на Кедровском разрезе в 8,3 раза выше, а себестоимость тонны в три с лишним раза ниже, чем на шахтах; добычу здесь намечается довести до 15 тыс. тонн в сутки и себестоимость снизить еще на рубль. Удельный вес открытой добычи повысит пуск Черныговского разреза. Учитывая, что почти половина себестоимости добычи по тресту падает на зарплату, предусматривается быстрый рост производительности труда. Нагрузка на забой увеличивается на одну треть, «Ягуновская» до 60 проц. добычи должна давать центами, в забоях «Промышленской» пойдут новые механизированные комплексы. Объем подготовительных выработок на 1000 тонн добычи сократится на 5 метров. Свыше двух миллионов рублей даст увеличение поставки сортовых углей. Одним словом, все источники снижения затрат и повышения прибыли, включая самые мелкие, предусмотрены. Должны стать рентабельными шахты «Березовская-1», «Южная» и «Промышленская».

Первые итоги радуют — старт хороший, настрой боевой! В январе горняки рудника сберегли на каждой тонне добычи 6,1 копейки и получили 41 тысячу рублей экономии. Видно, в тресте по-настоящему «забили рентабельностью», усилили экономическую работу, стали предельно считать, намеченные меры подкрепили повышенным лояльным дисциплины и ответственности командиров производства — больших и малых.

Пример кемеровских горняков поучителен. Так глубоко изучить резервы и так активно приводить их в действие — долг каждого руководителя, каждого партийного комитета. Тем более, что «неподходящих» резервов нет. Усилил комбинат «Кубассутоль» борьбу с непропорциональными расходами — и они сократились в январе более чем на одну треть против соответствующего периода прошлого года. За минувший год было сэкономлено около трех миллионов рублей по фонду заработной платы, а в январе — только 22 тысячи.

Но за рентабельность экономично бороться не надо. В январе допустили большой перерасход на тонну добычи Промышленской, Киселевской, Анжерской рудники, а в Куйбышевском и Томо-Усинском он превысил 50 коп! Комбинат по прочим денежным затратам перерасходовал 678 тысяч рублей. Значит, и в этой статье надо приковать внимание хозяйственников, экономистов.

Рентабельность — обобщающий качественный показатель, зеркало работы предприятия. И в это зеркало надо постоянно смотреть, как это делают шахтеры Кемеровского рудника.

## ПЕРВЫЕ ТОННЫ

Шахта № 4 в строю

Этот солнечный весенний день стал большим в жизни старейшего рудника Кубассы. 9 марта председатель государственной комиссии Совета Министров РСФСР Т. Воит, начальник ШСУ-1 А. Пейган, начальник шахты С. Воротников подписали акт приема шахты № 4 в эксплуатацию. Новое, шестое узлоное предприятие горняцкого города пошло по пути к жизни.

«Несколько лет назад здесь царила дремучая тайга. Да бы пятка-полянка с травами, кустарником и пнями. На этих-то пнях и делались маркшейдерские отметки: какой-то стол, котельная, комбайн. А сейчас на этом месте поднялись копы, надшаптные здания, просторный административно-бытовой комбинат.

Начальник шахты № 4 С. Белосусов с гордостью рассказывает: — 900 тысяч тонн топлива в год будет добывать коллектив в забойе нового предприятия. Территория и узлового склада мет. Порода вывозится автотранспортом, уголь из шахты пойдет прямо в железнодорожные вагоны.

Со временем эта шахта станет самой экономичной на руднике, с высокой производительностью труда. Конвейерные линии и передвижные пункты участка автоматизируются. Главным и замечательным достижением шахты — также на автоматическом и дистанционном управлении.

Первая смена, освещающая путь новыми светильниками «Кубассы», спускается в шахту. Горняки шагают по просторным выработкам, расходятся по забоям. Радуются лава бетонная крепь, новые машины.

В лагу № 1 пласта Ачехотского заходит начальник первого участка А. Лавров. Длина забоя около 50 метров, мощность пласта 1,7 метра. Зайчики И. Карась, А. Федоров, А. Кошечев и другие «разводят» лаву, работают дружно.

— Лава коротковата, — переговариваются между собой горняки. — Надо бы поближе наражать.

На подготовительных участках вторым и третьим тоже спорятся дела. Прогончики готовят к работе очережные лавы.

На лагах поднимается первая тонна угля. Ее встречают криками «ура!». Когда закончилась смена и на поверхности вымчаны углями шахтеры, на открытом воздухе возле крошки тайги началась митинг. Открылся первый секретарь Анжеро-Судженского горкома партии Л. Голосов.



В. МИХАЙЛОВ, корр. «Кубассы». На снимке: общий вид шахты № 4. Фото Л. Петрикова.





# НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ!

В решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС, наметивших перестройку всей структуры управления строительством, четко определены роль, ответственность и функции заказчика и генподрядчика. Выделение капитального строительства в самостоятельную отрасль, безусловно, в ближайшем же времени даст свои положительные результаты. Однако думать, что все это придет само собой, самотеком, будет ошибкой. Нам необходимо параллельно с организационной перестройкой заняться устранением внутренних недостатков.

Надо прямо сказать, что, помимо внешних факторов, касающихся материально-технического обеспечения и комплектации строящихся объектов, большим тормозом в работе является наша внутренняя организационная неразбериха.

Вместе с таким прогрессивным явлением, как специализация, на стройку пришла многоначальность. Это привело к снижению технологичности и во многих случаях трудовой дисциплины, падению сплоченности, безответственности отдельных руководителей. Чтобы покончить с этим злом раз и навсегда, надо повысить роль начальника генподрядного управления, именно управления. Сегодня начальник управления отвечает за все, с него сплани-

вают в первую очередь. Значит, он должен обладать определенными правами, на эту должность выдвигать особенно опытных, грамотных и авторитетных руководителей. В конечном счете судьба плана решается на стройплощадке. Ненормальное положение и с линейным персоналом, с начальниками участков, старшими прорабами в субоперативных организациях. Их роль высока, ибо они являются решающим звеном на стройке, а ответственность, напротив, приписана, Сорвали один срок — устанавливает другой, сделал брак — в лучшем случае заставит переделать, при этом вторично оплатит.

Началом всей организационной неразберихи являются наши зловонные многочасовые планеро-оперативы. У многих руководителей будет ошибочное мнение: чем выше уровень планерки (поименно, чем больше соборно крупных руководителей), тем больше прок. Час за часом сидят управляющие трестами, начальники или главные инженеры субоперативных организаций, обвиняют друг друга во всех смертных грехах, а толку-то нет. Наше управление ведет монтажные работы на многих стройках в радиусе 15—20 км. Каждый день где-нибудь проводится заседание. Когда же работать, товарищи? Ведь это же чистая растрата времени и труда.

На трех последних планерках, состоявшихся на самых различных уровнях, мы вполголоса говорили о необходимости повысить роль начальника управления механики треста «Кемеровоимстрой» г. Кемлева: надо очистить от всякого мусора подвалы в цеху ионообменных смол. Что он сам этого не знает? Попробуй только и стыдно слушать, как ответственные люди обсу-

дают не то, как сделать дело, а как от него лопнуть отмахнуться. Надо переходить к конкретному, оперативному решению текущих и перспективных вопросов строительства и отречься от заседающего словопролетария.

Планерно-оперативы в нынешнем ее виде должны быть упразднены. Нужен еженедельный отчет начальников участков, старших прорабов генподрядных и субоперативных управлений, служб завода, имеющих отношение к стройке, начальнику генподрядного управления и при наличии директоров завода-заказчика. Принятые начальником генподрядного управления на работе решения и сроки должны быть для всего линейного персонала незыблемым руководством к действию. Конечно, здесь требуется полная объективность начальника генподрядного управления. Этим будет определяться его авторитет, его единичность. Протокол отчета должен быть в тот же день вывешен на стройке, прочтен исполителям и отнесен в субоперативные организации для оперативного контроля.

Параллельно можно будет организовать соответствующий общественный контроль.

Прошу меня правильно понять. С начальников и главных инженеров субоперативных управлений ответственность за сроки, выданные их линейным персоналом, не снимается. В течение недели мы обязаны организовать работу своих отделов, служб так, чтобы обеспечить безусловное исполнение принятых решений.

Есть еще один фактор, который будет способствовать превращению в жизнь наших планов строительства объектов большой химии, если им умело пользо-

ваться. Я имею в виду материальную заинтересованность, внедрение действенной поощрительной системы. В строительстве ныне упразднена порочная система поощрения по валу. Появилась новая система премирования за досрочный ввод объектов в эксплуатацию, выполнение рабочих графиков строительства. Но беда в том, что и эта поощрительная система нигде не применяется. Почему? Кто виноват? Генподрядные управления или тресты?

Новая система жизнеспособна, если подкреплена рабочим графиком, инженерным документом, который должен быть не только ограничивающим, но и денежным документом, разработанным на основании подсчета трудоемкости всех работ с корректировкой на средний процент выполнения норм выработки, увязанным по срокам со всеми поставками оборудования и материалов.

Можно ли сегодня иметь такой реальный график? Нет. Причина — неорганизованность планирующих органов, которая по рукам и ногам связывает строителей, лишает их инициативы. Ввод цеха ПАСК на англо-красном заводе запланирован во втором квартале. А наряды на 80 единиц технологического оборудования на этот же цех выданы на III—IV квартала. И совсем нет нарядов на 238 единиц вентиляционного насосно-компрессорного и кипового оборудования. Были комиссии, разбирались и с тем обилие. Оборудование нет. О каком графике может быть речь и о каком вводе? Таких примеров можно привести много. Сроки ввода и сроки поставок должны быть строго увязаны. После этого необход-

мо разработать рабочие графики и внедрить действенную поощрительную систему. Это, безусловно, будет способствовать досрочному вводу объектов химии.

В печати назывались действительно внушительные цифры установленного оборудования на стройках химии. В чем дело? Что-то можно объяснить нашей неорганизованностью, ошибками, упущениями. Однако большое значение, на мой взгляд, имеет упорядочение оплаты за выполненные объемы.

Монтаж технологического оборудования — самое трудоемкое дело, в общем объеме механомонтажных работ удельный вес заработной платы на него составляет 25—40 процентов. А в стоимостном выражении установка оборудования — самая дешевая работа. Конкретный пример. В цехе адсорбционных красителей общий объем работ по монтажу технологического оборудования, технологических трубопроводов и арматуры составляет 250,000 руб. Из них за установку 750 тонн оборудования оплачивается только 24 тыс. руб. Вполне естественно, что монтажники организации принимают в работу только

ту группу оборудования, по которой возмещается схема оплаты. Иначе мы не в состоянии обеспечить экономические показатели. Если заниматься монтажом разрозненного оборудования, без оплаты, то нам не хватит фондов зарплаты.

«Главквбастрою» следует проявить инициативу в том смысле, чтобы до перехода к оценке работ по трудозатратам ввести эмпирические корректирующие формулы и 30—50 процентов стоимости оплаты данного оборудования трубопроводами и арматурой разрешить получать монтажникам сразу после установки аппаратов и опрессовки их.

Градиана должна быть поставлена в зависимость от категории оборудования, материала, труб и арматуры. Вопрос этот требует изучения. Но вполне ясно, что положительное решение его будет способствовать уменьшению количества неустановленного оборудования и облегчит монтажникам организацию возможности соблюдать технологическую дисциплину при введении работ.

Несколько слов о пороках в работе проектных организаций. Они часто оказываются совершенно беспомощными, когда имеют дело с новым материалом.

Вопросу применения полнотелых труб сегодня уделяется много внимания во всей стране. Строители против них тоже ничего не имеют. Однако наше требование разрозненного оборудования, без оплаты, то нам не хватит фондов зарплаты.

После ноябрьского Пленума ЦК КПСС в нашем экономическом районе начался деловой разговор об усилении строительства объектов химии. Это нас, монтажников, очень радует. Коллегам КМУ-2 треста «Сибметаллургмонтаж» имеет необходимые мощности и квалифицированные кадры, чтобы справиться с порученной ему повышенной программой по вводу новых мощностей химической индустрии. Главное — не упустить время. Все хорошие рекомендации, опыт наших лучших коллективов надо немедленно и повсеместно брать на вооружение.

Г. ТАМАРИН, главный инженер КМУ-2 треста «Сибметаллургмонтаж».

## Сорок первый выходит на цель

Репортаж с борта стратегического межконтинентального ракетоносца

«Над аэродромом негусто светит пурга. В неровном свете прожекторов отчетливо видны очертания ракетоносца, замершего на своей стоянке. Чувствуется мощь в этой стальной птице с распластанными крыльями, с резко подымающимися вверх хвостом. Безукоризненно линии фюзеляжа. А внизу, под фюзеляжем, притаилась ракета. Она очень похожа на небольшой истребитель: такие же крылья, такое же хвостовое оперение. Громоздкая сила ее удара. В мгновение ока она может смести любой стратегический объект противника.

«Товарищ командир, разрешите задать вопрос?»  
— Да, пожалуйста.  
— Расскажите о стратегическом значении ракетоносца.  
— Наш самолет несет под собой ракету, — слышу в наушниках голос командира. — Она может быть доставлена в любую точку земного шара. Дальность полета ракеты такова, что самолет-ракетоносец не доходит до цели на многие сотни километров. Поэтому сбить нас средствами противовоздушной обороны противника практически невозможно.

«Можно и перекусить, — говорит командир. — Товарищ корреспондент! Не желаете ли вместе с нами отведать бортирняка?»  
С удовольствием принимаю предложение командира. Мне вручают бортирняк. Он очень похож на воздушный десант: в красном целлофановом пакете освежающий виноградный сок, хрустящие лимонные корочки, галеты, плитка шоколада, консервы.  
— Ну как, очень устали? — спрашивает командир.  
— Откровенно говоря, очень, — сознаюсь я. — Сложный день прак-

тически ограничена. Обладатель — 10 баллов. Кажется, что низкие вавилонские башни, за командный диспетчерский пункт. Над головой ни облачка ясного неба. Неужели метеоролог отменяет полет? Но мои опасения напрасны.

«Видимость ограниченная. Обладатель — 10 баллов. Кажется, что низкие вавилонские башни, за командный диспетчерский пункт. Над головой ни облачка ясного неба. Неужели метеоролог отменяет полет? Но мои опасения напрасны.

«Сложный полет, — соглашается командир. — Курить нельзя! В этом члены экипажа видят всю трудность полета. Так, во всяком случае, они говорят. А вот напряженной и сложной обстановки в воздухе, длительности полета в стратосфере, специфических и очень трудных условий работы в кабинетах стратегических межконтинентальных ракетоносцев они привыкли не замечать.

«Экипаж занял свои места. Офицеры сделали отметки в планшетках. Рядом со штурманом располагается и я. Надеваю парашют, кислородную маску, шлемофон, подгоняю лямочки — кожаные кружочки, плотно прижатые к горлу. В них микрофоны и наушники.

«Экипаж, доложить о готовности к полету, — слышу в наушниках голос командира.  
Один за другим докладывают члены экипажа о готовности к полету. На несколько секунд в наушниках стало тихо. И вдруг снова слышу голос командира.  
«Товарищ корреспондент! Мне стало немного неуютно за то, что заставил себя ждать. Речь я сейчас тоже член экипажа. Включи в пуговичку-микрофон.  
— К полету готов. Парашют надет, кислородный вентиль открыт. В небо выпущены три зеленые ракеты. Это сигнал на запуск двигателя.

«Свернув показывая прибором, штурман, наконец, докладывает: — Командир, подходим к рубежу пуска.  
— Второй штурман, подготовить аппаратуру к пуску, — приказывает командир.  
Зажигаются, гаснут и снова зажигаются красные, синие, желтые лампочки. На мгновение они вдруг разом все погасли, и сразу же вспыхнули две зеленые лампочки с надписью «Исправно».

«Самолет топкию вперед. Стрелка указателя скорости пошла вправо: к четырем двигателям прибавилась пятая — двигатель ракеты. Командир мягко убирает газ и доводит скорость самолета до нормальной. Из кормовой кабины на фоне черного неба слышатся очень хорошо видны синие пламя, бьющее из сопла ракеты. Самолет делает небольшой крен вправо, выравнивается, и вдруг машину резко качнуло. Ракета пуцана! Нырнув в темноту, она пошла вперед и прямо перед носом корабля начала стремительно набирать высоту. Вот уже и не видно ее огненного хвоста. Теперь ракету наблюдаем только на локаторе.

«Радист, доложить на командный пункт о выполнении задания, — приказывает командир.  
Самолет делает большой крен. Перегрузки снова растут. Пробую встать — не получаю. Смотрю на лица своих новых друзей. Они удивительно спокойны. Ну, а раз они спокойны, — значит все в порядке!

«Становись, равняйся, смирно! Я замыкаю шенгу экипажа. — Задание выполнено успешно, — обращаясь к экипажу, говорит командир корабля. — Благодарю за службу.

«И в ответ, перекрывая свист турбины, раздается: — Служим Советскому Союзу!»  
Константин НИКИТЕНКО, корреспондент АПН.

## Международная жизнь

### Служить народу

СОФИЯ, 11 марта. Корр. ТАСС К. Орлова передает: Под крупными заголовками «Воспитывать всех людей в духе коммунистических идеалов», «Могучее идейное оружие партии» сегодня газеты «Рабочинско дело» и «Народна младеж» опубликовали Первый съезд секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства.

Речь Н. С. Хрущева привлекла всеобщее внимание болгарской общественности. С исключительным интересом и прочитав речь Н. С. Хрущева на встрече с деятелями литературы и искусства в Кремле, заявил вашему корреспонденту из-

### Положение в Сирии

ЛОНДОН, ТАСС. 10 марта в Дамаске состоялась трехчасовая демонстрация, сообщает агентство Рейтер. Демонстранты несли портреты Насера и выкрикивали лозунги в поддержку восстановления сирийско-египетского союза, а также в пользу создания союза между Сирией, Ираком и ОАЭ.

Проходя мимо турецкого посольства, где нашла убежище бывший премьер-министр Сирии Халед Азем, демонстранты забросали здание камнями. Одновременно в других частях города происходили еще несколько демонстраций, в том числе сторонников лидера левых «баасистов» Акрама Хаураи. Агентство Рейтер сообщило, что вслед за этими демонстрациями дамаскское радио передало приказ «Национального совета революционного командования» запрещать проводить всякие демонстрации, вывешивать флаги, транспаранты и знамена. В городе усилены военные патрули. На улицах появились подкрепления — танки и бронемашин.

### Борьба до победы — лозунг шахтеров Франции

ПАРИЖ, ТАСС. 11 марта — одиннадцатый день горючей всеобщей забастовки шахтеров. Она началась 1 марта и с каждым днем крепнет и ширится, вызывая по всей стране мощное движение солидарности и поддержки.

Забастовкой охвачены все наметные угольные бассейны, железные рудники и соляные копи Франции. Везде по-прежнему царит обостренность, строгая организованность и единство. В департаментах Нор и Падекале, как и ранее, с утра перед шахтами и административными зданиями дежурят пикеты бастующих. Такая же картина в бассейнах Лотарингии, деюта Французии и юга. Вечера состоялись большой митинг и манифестация горняков Вланзи-Монсо, в которых приняли участие мэры и парламентарии департамента Сова и Луара.

КНР, 11 марта. ТАСС. «Национальный совет революционного командования» Сирия, который, по сообщению агентства МЕН, состоит из 18 офицеров, издал приказ, запрещающий ношение всех видов оружия. Всем, кто имел разрешение на ношение оружия, сообщено агентством МЕН, приказано его сдать ближайшему военному или полицейскому посту.

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. ТАСС. Новые сирийские власти усиленно разыскивают лидера левых крыла партии «БААС» Акрама Хаураи, бывшего командующего сирийской армией (до объединения Сирия с Египтом). ПРИМ. РЕД.) генерала Афифа Визри, сообщает агентство Ассошиейтед Пресс из Дамаска. Бывшие премьер-министры Мааруф Дауалиб и Мамакузбар арестованы.

### О чем пишет зарубежная пресса

Речь Н. С. Хрущева на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства в центре внимания зарубежной печати. Многие газеты, опубликовавшие вчера сообщения о речи, сегодня приводят подробные ее изложения. Служба печати «Нью-Йорк таймс» освещает речь Н. С. Хрущева три корреспонденции, пресс-служба «Нью-Йорк геральд трибуна» — две корреспонденции, широко излагают речь английские «Таймс» и «Гардиан», западногерманская «Дейче вейтунг» и многие другие газеты. События в Сирии по-прежнему занимают много места на страницах зарубежных газет.

В печати широко освещаются также сообщения о задержании баварской полицией главаря французских ооошцев Било. Западногерманские «Ди вельт» и «Рейнше пост» как сенсацию преподносят весть о том, что «непримиримый враг» де Голя Бидо просит политического убежища у «лучшего друга» французского президента кандидата Аденауэра.

Японская газета «Майнтин» сегодня вновь поднимает вопрос о злоупотреблениях сторонников правящей партии в ходе подготовки к выборам в местные органы власти. Газета сетует на то, что нет никакого эффективного средства обеспечить честные выборы в стране.

Польская «Трибуна людей» и чехословацкая «Руде право» рассказывают сегодня о воскресных трудовых вахтах шахтеров Польши и Чехословакии.

### Отменить эмбарго

БОНН, 11 марта. ТАСС. Три крупных промышленных концерна ФРГ: «Кшп аг», «Маннесман аг» и «Феникс-Рейнор аг» направили совместное письмо канцлеру Аденауэру, членам правительства ФРГ и председателю трех фракций в бюджете по поводу правительственного запрета на поставку труб в Советский Союз. Концерны требуют от правительства отмены эмбарго.

Западные газеты продолжают обсуждать вопросы, связанные с попытками США создать многосторонние ядерные силы НАТО. В материалах, публикуемых пресс-службами нью-йоркских газет, подчеркиваются трудности, с которыми столкнулся представитель американского президента Марчетт, совершающий с этой целью поездку по западноевропейским столицам.

Китайская газета «Женьминь жибао» публикует сообщения о подготовке весеннего съезда годовичников Хубэй, Сычуань и Цзиньсу. Освобождены новые земель в Болгарии посвящает материалы газета «Рабочинско дело».

На снимке: в цехе завода «Пофф» фото ЦАФ-ТАСС.

Авторы письма обращают внимание боннского правительства на то, что ни одна из других стран, входящих в НАТО, до сих пор не ограничивает объема поставок труб Советскому Союзу и другим государствам социалистического лагеря.

Западногерманские газеты сообщают о недовольстве многих фирм ФРГ эмбарго на поставку труб в Советский Союз. Три крупных промышленных концерна

Все шире развивается братское сотрудничество социалистических стран. Совет Экономической Взаимопомощи ведет большую работу по объединению усилий промышленности каждой страны в интересах всех лагерей стран социализма.

Именно было решено, что высококачественная фармацевтическая промышленность Чувской Народной Республики будет специализироваться на производстве антибиотиков.



«КУЗБАСС», 3-я стр. 13 марта 1963 года.

СЕГОДНЯ 75 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. МАКАРЕНКО

# И ПЛОДЫ ДАЛИ ПРЕКРАСНЫЕ ВСХОДЫ

А. М. Горький когда-то писал из Сорренто А. С. Макаренко: «Прекрасное дело делаете вы, превосходящие плоды должно дать оно...»

Эксперимент Макаренко Горький оценил как эксперимент «огромного значения и поразительно удачный».



А. С. Макаренко

Дать сколько-нибудь полную оценку теории и практики Макаренко в одной статье практически невозможно, поэтому мы касаемся только некоторых ее сторон.

Видеть в человеке хорошее всегда труднее, чем плохое, ибо хорошее нередко надо искать и даже проектировать, подходить к человеку с оптимистической гипотезой, пусть даже с некоторым риском ошибиться...»

Антон Семенович считал, что воспитание коллектива следует начинать, хотя это и не может быть обязательным рецептом для всех времен, с императивного требования, но подлежащего обсуждению с постановкой ясной цели и задачи.

Важным условием Макаренко считал создание вокруг воспитателя крепкого сплоченного актива единомышленников воспитателя.

Поистине неоценимый вклад в педагогическую теорию и практику внес А. С. Макаренко предложением о воспитании коллектива в труде.

Хочется заметить, что это условие примерно выполняется в 18-й школе Прокопьевска, где труд детей умело сочетается с учебной.

## Дела житейские ВМЕСТО РЕКЛАМАЦИИ

В середине января нынешнего года я купил дочурке-второкласснице теплые кожаные тапочки, на которых стояла марка кемеровской обувной фабрики № 13.

и тепло противопоставлены нашей продукции.

Стало быть, не мять, не сушить... по письму Н. С. Мартынова были приняты оперативно — на следующий день Н. К. Орлова сообщила редакции: в Маринск ушла посылочка, бракованные домашние туфли заменены новыми.

Таких образом, частная претензия разрешена.

## О зелени думать сегодня

Послушайте, о чем сегодня говорят наши юнаты, наши цветоводы. Обмениваются опытом выращивания рассады. Делятся друг с другом семенами. И каждый из нас уже видит улицу в зелени.

Уже сегодня надо подумать о цветном оформлении района.

## Радио

Первая программа на волнах 188 и 43 метра и трансляционным сетям области 14 МАРТА

## Телевидение

14 МАРТА Телевизионные новости (19.00). Документальный фильм «Метель и судьба» (19.15). Репортаж из ЦЭММ треста «Кемеровоуголь» (19.35). Документальный фильм «Встреча с немцами другом» (20.00). Комсомольский проектор (20.10). Художественный фильм «Три поколения» (20.25). Тележурнал миниатюр «Веселые картинки» (21.45).

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. Телефоны: редактора 6-61-54; заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74; ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: промышленного производства и партийной жизни 6-67-46 и 6-60-72, сельскохозяйственного производства и партийной жизни 6-63-02 и 6-62-37, идеологического 6-66-02 и 6-62-01, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-69-44, отдела писем и разблуженных 6-61-83 и 6-66-52.

## Сибирская денежка

Выставка русских и зарубежных монет, орденов и значков, собранных нумизматами Новокузнецка, открыта в краеведческом музее.

На витринах редкостные экспонаты. Вот русские монеты чеканки 1580—1917 годов. Есть юбилейный серебряный рубль, выпущенный через 100 лет после Отечественной войны 1812 года.

Интересны сибирские деньги. Чеканились они по распоряжению Екатерины II из колыванской меди. Здесь монеты разного достоинства. Есть давно забытые денежки и полушка, составлявшие часть копейки.

Чеканилась она почти две тысячи лет назад и продолговатой фигурной формой своей совершенно не похожа на современные круглые металлические деньги.

## Настольный теннис

Еще до выезда нашей команды в Омск было известно, что самыми сильными соперниками для нее будут иркутские, красноярские и омичи.



После побед над тюменцами и новосибирцами, проигранные иркутскими спортсменами добились уверенных побед в Омске и Алтайце. И вот поединки с красноярцами.

М. Чурин. Остальные участники выступили плохо. Команда заняла шестое место.

Последние матчи Шесть матчей первенства РСФСР по хоккею с мячом среди команд общества «Буревестник» провела команда Кемеровского горного института.

## Борьба

Вернулся с зональных соревнований наша команда по вольной борьбе.

Звание чемпионов Сибири завоевали А. Вахтель (Кемерово) и А. Брайко (Междуреченск). Призером стал кемеровчанин

В Новокузнецке состоялась предпоследняя встреча первенства страны по хоккею с шайбой среди команд, осваивающих 11—20-е места.

В эти дни горняки готовят трудовые подарки с/езду. Вчера с шахты «Березовская» отправлен десятый эшелон со сверхплановым улем, добытым с начала года.

## Удельные „князья“ в спорте

В городе Новокузнецке работают несколько строительных трестов. Два из них — «Кузнецкжилстрой» и «Кузнецкпромстрой» ведут работу во всех районах города, порой очень отдаленных.

Естественно, что молодые строители, стремящиеся заниматься спортом, встречаются слишком редко.

Казалось бы, сойдись вместе два председателя объединенных строительных трестов «Кузнецкпромстрой» и Козлов («Кузнецкжилстрой») и открыли бы общую базу в осовосов бору — сколько лыжников выйдет на дистанции!

Сегодня, 13 марта, болельщики Новокузнецка прощаются с своим любимым хоккеем. В последнем матче они примут команду «Сибирь» (Новосибирск).

## Что пострадает: затылок или нос?

Надо ликвидировать удельные «князьства» в спорте.

Стокгольм. (Соб. корр. АПН). Зрители в стоковском зале Нелен выжили от восторга — установили новый рекорд! Два часа напряженной борьбы предшествовали «триумфу» Дана Бергстрема, 16-летнего шведского парня.

И вот новый рекордсмен извещался в течение двух часов проговаривая свою голову по высоте 22 сантиметра от пола, на конусе шведского паркета.

Такая первоклассная выставка организована управлением главного архитектора города в зале заседаний треста «Кемеровоаэрозавод». На ней представлены фотографии, на которых замечательные люди жили кварталы, и отдельные здания в городе Российской Федерации.

## Получают пумевки в жизнь

На днях в молодежном кафе прошел выпуск вечерних учеников Анжеро-Судженского медицинского училища. 180 специалистов — это самый большой выпуск за все 30 лет существования училища.

Что за врунда, пометит плачущий читатель. Как нос может стать помехой в спорте?

Зрители в стоковском зале Нелен выжили от восторга — установили новый рекорд! Два часа напряженной борьбы предшествовали «триумфу» Дана Бергстрема, 16-летнего шведского парня.

Такая первоклассная выставка организована управлением главного архитектора города в зале заседаний треста «Кемеровоаэрозавод». На ней представлены фотографии, на которых замечательные люди жили кварталы, и отдельные здания в городе Российской Федерации.

## В театре, цирке и кино

Театр им. Луначарского. ХОДЯТ ЖИЗНЬ. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ. ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР АРТИСТОВ Кино Народный артист СССР, лауреат Государственной премии РСФСР АНДРЕЙ. Начало в 7 час. 30 мин. Касса с 1 часа дня.

СМОТРИТЕ на экранах г. Кемерово и области НОВУЮ КИНОПОВЕСТЬ СОЛНЦЕ И ТЕНЬ

ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ на подготовку работы — инженеры и техники землеустроители, топографы, геодезисты. Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 34-а.

ТЕЛЕГРАФНО-ТЕЛЕФОННОЙ КОНТОРЕ — электромонтеры. Здесь же производится прием юношей и девушек со средним образованием в училища механиков по обслуживанию телеграфной аппаратуры.

## Кемеровский горный институт

Объявляет прием НА КРАТКОСРОЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для желающих поступить в горный институт.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и производственный стаж. Плата за обучение 12 руб. Занятия начнутся в марте с г. Будут проходить в здании горного института, школе № 1 и школе № 12.

Кемеровскому аэропорту — бухгалтер, охранник, сторож, газозлектроаппаратчик (около 120 руб).

Отдел материально-технического снабжения треста «Кемеровоаэрозавод» ЛКВИДИРУЕТСЯ Все претензии к ОМТС будут приниматься ликвидационной комиссией до 20 марта с г. После указанного срока претензии приниматься не будут.